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LEIA AS INSTRUGCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifiqgue-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

2 | A prova tera duragéo de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartdo-resposta.

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir embora
ou para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d,e).

6 [ Cada questdo de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

7 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeicbes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 | Durante a aplicagéo da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correcao da prova feita Unica e
exclusivamente pela leitura eletronica dos cartbes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serdo computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham mais de
uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.
Depois de entregue o cartdo-resposta, ndo sera permitido ao candidato utilizar os sanitarios do local
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e prova.

14 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo das mesmas.

15 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaréo a ata de encerramento da

aplicagao da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagcao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 12 - LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e responda as questdes de 01
a 06:

A humanidade sonha com a possibilidade de voar
desde que pela primeira vez viu uma ave a singrar
o céu. Estd ai o mito grego antigo de Dédalo e lcaro
que ndo nos deixa mentir. Mas torna-lo realidade
n&o foi facil e passou primeiro pelos balbes, antes
de finalmente chegar a sua expressdo consagrada,
na forma do avigo.

O sonho comegou a avangar concretamente em
1709, quando o padre Bartolomeu de Gusmao,
brasileiro nascido em Santos, demonstrou a
corte portuguesa o primeiro baldo de ar quente. A
tecnologia so seria levada a um estagio pratico pelos
irm&os Montgolfier, na Franca, que em 1783 fizeram
o primeiro voo ftripulado num veiculo mais leve que
oar.

Foi também num baldo que o jovem Alberto
Santos-Dumont, filho de uma abastada familia de
cafeicultores, realizou seu sonho de voar. Em 1898,
ele saiu da experiéncia com duas impressées: o
encantamento de flutuar pelo ar e a frustracéo de nédo
poder controlar a direcdo do baldo, voando ao sabor
dos ventos. Em nenhum momento, contudo, lhe
ocorreu pensar no voo de um aparelho mais pesado
que o ar. Alias, a sabedoria cientifica do fim do século
19 julgava tal aparelho impossivel. Lorde Kelvin, pai
da termodindmica e um dos fisicos mais prestigiados
da época, proclamou: “Eu afirmo categoricamente
que maquinas voadoras mais pesadas que o ar sdo
impossiveis.”

Trecho da reportagem de Salvador Nogueira, na
revista Super Interessante: Quem, afinal, inventou o
aviao?, em agosto de 2016.

01. Logo no inicio do texto, o autor afirma que
“a humanidade sonha com a possibilidade de voar
desde que pela primeira vez viu uma ave a singrar
0 céu.” Assinale a alternativa com a frase em que o
autor faz uma referéncia a literatura para justificar
sua colocacao.

a) “Em nenhum momento lhe ocorreu pensar no voo
de um aparelho mais pesado que o ar.”

b) “Lorde Kelvin, pai da termodindmica e um dos
fisicos mais prestigiados da época.”

c) “A tecnologia so seria levada a um estagio pratico
pelos irmaos Montgolfier.”

d) “Bartolomeu de Gusmé&o demonstrou a corte
portuguesa o primeiro baldo de ar quente.”

e) “Esta ai o mito grego antigo de Dédalo e icaro que
nao nos deixa mentir.”

02. Assinale a alternativa que
SOMENTE verbos presentes na frase:

apresenta

“o0 encantamento de flutuar pelo ar e a frustragdo de
n&o poder controlar a direcdo do baldo”.

a) Encantamento, flutuar, ar.
b) Frustragdo, nao, poder.

c) Diregéao, baléo, controlar.
d) Flutuar, poder, controlar.

e) Pelo, baldo, encantamento.

03. Analise as funcdes sintaticas
desempenhadas pelos termos na frase “O padre
Bartolomeu de Gusmé&o demonstrou a corte
portuguesa o primeiro baldo de ar quente”, e assinale
a alternativa que faz a CORRETA correlagao.

I. O padre Bartolomeu de Gusméao.
II. Demonstrou.

1. A corte portuguesa.

IV. O primeiro baldo de ar quente.

E. Sujeito.

F. Verbo.

G. Objeto direto.
H. Objeto indireto.

a) I-A; 1I-B; 111-D; IV-C.
b) I-C; 1I-B; llI-A; IV-D.
c) I-A; 11-B; 11I-C; IV-D.
d) I-D; 1I-B; IlI-A; IV-C.
e) I-A; II-D; I1I-B; IV-C.

04. Assinale a alternativa que classifica e
interpreta corretamente o termo “categoricamente”
presente em “Eu afirmo categoricamente que
maquinas voadoras mais pesadas que O ar sao
impossiveis.”

a) Trata-se de um verbo, utilizado na frase para
categorizar maquinas voadoras.

b) O termo é um advérbio e significa
indiscutivel, definitivamente”.

c) Trata-se de uma preposicao que pode ser
questionada, tendo em vista o avido.

d) O termo é um adjetivo, cujo significado envolve
“de forma categorica, impossivel”.

e) No contexto, € possivel classificar o termo como
um substantivo, pelo seu sentido.

de modo

05. O termo “Ihe”, presente na frase “Ihe ocorreu
pensar no voo”, corresponde no texto:

a) Ao prestigiado fisico Lorde Kelvin.
b) Aos irmaos Montgolfier.

c) Ao jovem Alberto Santos-Dumont.
d) Ao padre Bartolomeu Gusmao.

e) A corte portuguesa.



06. Analise as afirmativas a respeito do termo
“impossivel”, presente em “a sabedoria cientifica do
fim do século 19 julgava tal aparelho impossivel”, e
assinale a alternativa CORRETA.
I. O termo resulta da unido de *
‘em, dentro de algo”, e “possivel”.
II. O sentido do termo é “que ndo se pode fazer,
existir ou acontecer”.

lll.  “Impossivel” € um termo de género neutro,
pois pode acompanhar tanto um termo masculino
(aparelho impossivel) quanto feminino (misséo
impossivel).

im-", significando

a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e Il estao corretas.
c) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
d) Nenhuma afirmativa esta correta.

e) Todas as afirmativas estédo corretas.

Leia o texto a seguir e responda as questdes de 07
ai12:

Como no inicio dos anos 1900 ainda nao existia o
aviao, o principal critério cientifico usado para definir
0 que entdo se chamava de “aeronave mais pesada
que o ar’ era este: 0 avido precisava decolar, voar
e aterrissar valendo-se tdo somente da forca de
um motor préprio. Santos Dumont, e ndo os irmaos
Wright, foi o primeiro a cumprir essa exigéncia.

A invencao da dupla ndo foi considerada um avido
porque o aparelho com motor de 12 cavalos nao
decolava por meios proprios, pois era preciso
aproveitar o impulso de um vento forte, de 40 km
por hora, ou utilizar uma catapulta. Ninguém de
credibilidade relatou a proeza. Até 1908, quando
construiram uma maquina mais desenvolvida, os
americanos nao aceitavam repetir o voo aos olhos do
publico. A Unica prova de que os americanos Orville
e Wilbur teriam voado antes de Santos Dumont, no
dia 17 de abril de 1903, nos Estados Unidos, veio
deles mesmos, através de um telegrama enviado a
Franca. A dupla se recusava cumprir o desafio em
publico.

Trecho da biografia dos Irmaos Wright, realizada
por Dilva Frazéo, presente no site e-biografia.com,
dezembro de 2017.

07. Assinale a alternativa que indica
CORRETAMENTE os termos que desempenham a
funcéo de sujeito na frase “No inicio dos anos 1900
ainda nao existia o aviao”.

a) O aviao.

b) Ainda.

c¢) No inicio dos anos 1900.
d) Anos 1900.

e) Nao existia.

08. Assinale a alternativa que explica
ADEQUADAMENTE o uso das aspas na expressao
“aeronave mais pesada que o ar” presente no texto.

a) O uso das aspas é frequentemente mal feito em
textos desse género, pois deve ser reservado a textos
de cunho dialégico, em que o autor faz referéncia a
outros autores.

b) As aspas sao utilizadas aqui para se referir a uma
expressao que ja foi utilizada, tendo sido consagrada
dessa forma anteriormente.

c¢) O uso de qualquer pontuacao grafica fica a critério
do estilo do leitor do texto, podendo significar até
um questionamento irbnico, como se vé no exemplo
escolhido.

d) As citacbes de expressbes ja consagradas,
quando vém acompanhadas de aspas, configuram
um erro de pontuacao e, portanto, algo a ser evitado
na norma padréo.

e) Citar alguma expressao sem colocar o devido uso
de virgulas esta incorreto de acordo com a norma
padrao, além de configurar plagio e desonestidade
autoral.

09. Analise o uso do termo “foi”, presente na
frase “Santos Dumont, e ndo os irmaos Wright, foi o
primeiro a cumprir essa exigéncia’, e assinale
a alternativa que o interpreta e classifica
CORRETAMENTE.

a) Trata-se do verbo “ser”, no passado, na terceira
pessoa do singular, concordando com o sujeito
“Santos Dumont”.

b) Trata-se do verbo “ir", no passado, na terceira
pessoa do plural, concordando com o sujeito “os
irmaos Wright”.

c) Trata-se do verbo “ir”, no presente, na terceira
pessoa do plural, concordando com o sujeito “Santos
Dumont”.

d) Trata-se do verbo “ser”, no presente, na terceira
pessoa do singular, concordando com o sujeito
“Santos Dumont”.

e) Trata-se do verbo “ser”, no passado, na terceira
pessoa do plural, concordando com o sujeito “os
irmaos Wright”.

10. A respeito do acento utilizado no termo
“inicio”, presente na frase “Como no inicio dos anos
1900 ainda ndo existia o avido”, assinale a alternativa
CORRETA.

a) O acento esta correto, pois se nado houvesse
acento nessa palavra, ela seria outra, a saber, uma
das formas do verbo iniciar (inicio) e nao estaria
adequada no contexto.
b) O acento esta correto, pois a palavra pode assumir
dois sentidos no contexto em que esta inserida, a
saber, a forma do verbo iniciar (inicio) e o substantivo
“inicio”.
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c¢) O acento é facultativo, pois a palavra pode assumir
outra forma sem prejuizo do sentido no contexto, a
saber, a forma do verbo iniciar (inicio) e o substantivo
“inicio”.

d) O acento esta incorreto, pois no contexto a palavra
deveria ser outra, a saber, a forma da primeira
pessoa do singular do verbo iniciar “inicio”.

e) O acento esta correto, pois se ndo houvesse
acento nessa palavra, ela nem sequer existiria,
mesmo em outro contexto.

1. Assinale a alternativa que apresenta o termo
que esta na origem da palavra “aterrissar”.

a) Ter.

b) Terceiro.
c) Terra.

d) Terror.
e) Terco.

12. Assinale a alternativa que apresenta o termo
“voar” sendo usado no mesmo sentido do que na
frase “o avido precisava decolar, voar e aterrissar”.

a) Quando se esta fazendo o que gosta, o tempo
voa!

b) Usain Bolt voa no atletismo: é até hoje o atleta de
corrida mais rapido do mundo.

c) Na aula de Literatura, a professora faz voar a
imaginacao dos alunos.

d) A aeronave soO pode voar em condi¢oes climaticas
favoraveis.

e) O carteiro passou voando: entregou a carta e
continuou sua corrida de todos os dias.

QUESTOES 13 A 19 - MATEMATICA
13. Os voos de uma empresa aérea possuem
uma taxa de cancelamento de 3%. Qual a
probabilidade de um cliente, ao realizar dois voos
com essa empresa, ter os dois cancelados uma
vez (considerando que estes voos cancelados sao
substituidos por outros em algum momento)?

a) 6%.
b) 0,09%.
c) 0,006%.
d) 0,6%.
e) 3%.

14. Um caminhdo servidor que abastece
avibes tem a capacidade de transportar 5000
litros de combustivel. Se este caminhao precisa
ser abastecido 4 vezes por dia em um pequeno
aeroporto, em um dia comum, para realizar seus
abastecimentos diarios, quantas vezes precisaria ser
abastecido outro caminhao servidor com capacidade
de apenas 2000 litros?

a) 2 vezes.
b) 4 vezes.
c) 5 vezes.
d) 8 vezes.
e) 10 vezes.

15. Qual o primeiro termo da progressao
geomeétrica cujo quarto termo é 216 e o quinto termo,
12967

a) 1.
b) 4.
c) 6.
d) 12.
e) 48.

16. Trés carteiros precisam de 4 horas para
entregar 150 cartas. Quanto tempo 5 carteiros
precisam para entregar 200 cartas?

a) 2 horas.
b) 3,2 horas.
¢) 5 horas.
d) 6,5 horas.
e) 8,9 horas.

17. Qual o produto entre as solugdes da equacao
X2-x-6=07?

a)0.
b) +1 .
c)—1.
d) +3.
e)— 6.

3
2
18. A expressao <§) € equivalente a

a)0,4.

b) 1,6.

c) 0,8.

d) 0,064.
e) 15,625.

19. Um arquiteto resolveu colocar um azulejo
quadriculado em um ambiente de sua casa.
Alternadamente, como um tabuleiro de xadrez,
colocou azulejos brancos e pretos. As dimensdes
do cémodo séo de 2m x 3m e cada azulejo € um
quadrado de lado 0,33m (trés azulejos lado a lado
medem, com o0 espagamento entre eles, um metro).
Quantos azulejos de cada cor foram necessarios
para cobrir todo o ambiente?

a) 25 brancos e 23 pretos.
b) 25 de cada cor.
c) 54 de cada cor.
d) 23 brancos e 25 pretos.
e) 27 de cada cor.



QUESTOES 20 A 25 - CONHECIMENTOS GERAIS

20. O Brasil é considerado um dos maiores
paises exportadores do mundo. A este respeito,
analise as opgdes a seguir e assinale a que NAO
indica um dos principais produtos exportados pelo
Brasil na atualidade.

a) Agucar Bruto.

b) Minério de Ferro.
¢) Smartphones.

d) Petrédleo.

e) Soja.

21. De acordo com o “Atlas da Violéncia”,
produzido pelo Instituto de Pesquisa Econdmica
Aplicada (Ipea), o nUmero de assassinatos ocorridos
no Brasil em 2016 foi trinta vezes maior do que o
de toda a Europa. Assinale a alternativa que contém
aproximadamente o numero de homicidios ocorridos
no Brasil naquele ano.

a) Mil.

b) Trés mil.

c) Sessenta mil.
d) Nove milhdes.
e) Um bilhao.

22. Um pais transcontinental é aquele cujo
territério pertence a mais de um continente. Analise
as alternativas a seguir e assinale a que indica um
exemplo de pais transcontinental.

a) Argentina.
b) Brasil.

c¢) China.

d) india.

e) Russia.

23. Considere a descricdo a seguir e marque a
alternativa que indica CORRETAMENTE do que se
trata.

“E um mar localizado entre a Europa e a Africa,
tendo abertura e comunicacéo direta com o Oceano
Atlantico através do Estreito de Gibraltar. O Oriente
Médio é o seu limite oriental’.

a) Mar Morto.

b) Oceano indico.

c) Mar Vermelho.

d) Oceano Pacifico.
e) Mar Mediterraneo.

24, De acordo com o Estatuto da Pessoa com
Deficiéncia, considera-se pessoa com deficiéncia
aquela que tem impedimentos de longo prazo de
diferentes naturezas. Assinale a alternativa que NAO
indica uma dessas naturezas.

a) Emocional.
b) Fisica.

c) Intelectual.
d) Mental.

e) Sensorial.

25. A fundacao oficial de Maringa e a data em
que a cidade comemora o seu aniversario é:

a) 09 de margo de 1889.
b) 15 de abril de 1910.

c) 17 de fevereiro de 1914.
d) 10 de maio de 1947.

e) 15 de agosto de 1968.

QUESTOES 26 A 50 - CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

26. O CMA que forneceu documentagao de voo
a tripulacdo da aeronave envolvida em incidente/
acidente deve manter cépia da mesma, em arquivo
fisico ou digital, para fins de eventuais inquéritos e/
ou investigacdes, por um periodo de quanto dias?

a) 30 dias ou, caso dure mais tempo, até a conclusao
do correspondente processo.
b) 60 dias ou, caso dure mais tempo, até a conclusao
do correspondente processo.
¢) 120 dias ou, caso dure mais tempo, até a conclusao
do correspondente processo.
d) 180 dias ou, caso dure mais tempo, até a conclusao
do correspondente processo.
e) 210 dias ou, caso dure mais tempo, até a conclusao
do correspondente processo.

27. As informacoes meteoroldgicas
disponibilizadas aos Orgdos ATS devem ser
formatadas de modo que permita interpretacao
facil, ou seja, uma leitura direta, quando possivel.
Estas informacbes meteorolégicas devem possuir
formatacdo conforme estabelecida em quais
publicacbes?

a) CIRCEA 63-1 e CIRCEA 63-2, conforme o tipo de
informacao.
b) MCA 100-15 e MCA 100-16, conforme o tipo de
informacao.
c) ICA 105-3 e na ICA 105-7, conforme o tipo de
informacao.
d) ICA 105-16 e na ICA 105-17, conforme o tipo de
informacao.
e) ICA 105-16 e CIRCEA 63-2, Conforme o tipo de
informacao.

28. O sistema de enlace de telecomunicacoes
entre Orgéos MET, ATS, SAR e Estacdao de
Telecomunicagdes Aeronauticas deve permitir
comunicagdo por telefonia, em que o tempo
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de estabelecimento de contato seja de até,
aproximadamente, quanto tempo?

a) 10 segundos.
b) 15 segundos.
¢) 60 segundos.
d) 5 minutos.

€) 10 minutos.

29. A OACI estabeleceu acordos internacionais
em cooperagdo com a OMM para que fossem
designados Centros com a capacidade de detectar,
rastrear e confeccionar previsbes do movimento
das nuvens de cinzas vulcanicas e assessorar 0s
orgaos competentes dos Estados em suas areas
de responsabilidade. Qual abreviatura estabelecida
pela OACI para estes centros e que sao descritos na
CIRCEA 63-2?

a) AFTN.
b) CNMA.
c) VAAC.
d) CGNA.
e) CIVAAC.

30. Mensagem que consiste em uma descrigao
concisa, em linguagem clara abreviada, relativa
a ocorréncia e/ou previsdo de fendmenos
meteoroldgicos, em rota, que nao tenham sido
incluidos na Secéo | do GAMET e que possam afetar
a seguranga das operagdes aéreas abaixo do FL100
(ou FL150 para areas montanhosas), € a evolugao
desses fenbmenos no tempo e no espaco, para a
FIR correspondente ou setores dela. Marque entre as
opgdes a seguir a abreviatura correspondente a esta
definigao.

a) AIRMET.
b) AMDAR.
c) VAAC.
d) AMHS.
e) GAMET.

31. Uma mensagem meteorolégica, no formato
AFTN, é constituida de algumas partes, tais como:
cabecalho, enderegamento, origem, texto e fim de
mensagem. Voce ira enviar um SPECI e entre os
enderecamentos deve estar a Torre de Controle do
aerodromo de Maringa. Marque a seguir o “indicador
de prioridade” desta mensagem e o “indicador de
destinatario” para torre de controle.

a) FF SBMGZTZX.
b) GG SBMGYZYX.
c) GG SBMGZTZX.
d) FF SBMGYZYX.
e) GG SBMGTWRZX.

32. Observe e analise a mensagem
meteoroldgica, no formato AMHS, a seguir:

“/CN=SBBRYMYX/OU=SBBR/O=SBBR/
PRMD=SB/ADMD=ICAO/C=XX/".

Indique, entre as alternativas, qual o cédigo desta
mensagem que tem como atributo “nome comum”?

a) OU.
b) CN.

c) PRMD.
d) ADMD.
e) =SB/.

33. Conforme estabelecido na ICA 105-1/2016,
as mensagens da localidade que serdo enviadas
ao Banco OPMET de Brasilia, tais como: METAR,
SPECI, SYNOP, TEMP e PILOT, devem seguir uma
ordem de prioridade de por qual meio sera enviado.
Marque a sequéncia CORRETA desta prioridade:

a) WEBMET, CCAM/AMHS, SIMM, RACAM (quando
disponivel) e email funcional.

b) SIMM, CCAM/AMHS, WEBMET, RACAM (quando
disponivel) e email funcional.

¢) RACAM (quando disponivel), SIMM, CCAM/
AMHS, WEBMET, e email funcional.

d) WEBMET, SIMM, CCAM/AMHS, RACAM (quando
disponivel) e email funcional.

e) RACAM, CCAM/AHMS, SIMM e WEBMET.

34. As informacdes que serdo enviadas
ao Banco OPMET de Brasilia, respeitando-se
horarios estabelecidos na publicagcao que trata das
“Divulgacao de Informagbes Meteoroldgicas”, serao
consideradas atrasadas quando enviadas apds os
seguintes prazos:

1. METAR.

2. SPECI.

3. SYNOP.

4. TEMP e PILOT.

5. TAF/TAF AMD.

6. Aviso de aerédromo.

) 1 hora antes do inicio do periodo de validade.
) 3 horas depois da hora da observagéo.
) apods o inicio da validade.

) 15 minutos depois da hora da observacgéo.

) 10 minutos depois da hora de referéncia da
observacgao.

() 5 minutos depois da hora de referéncia da
observacgao.

Assinale a alternativa com a ordem CORRETA:

(
(
(
(
(

a) 2,3,1,5,4,6
b) 4,6,2,3,1,5
c) 1,2,5,4,6,3
d) 5,4,6,2, 3,1
e)5,4,1,2, 3,6



35. Ao realizar a leitura para registro dos dados,
vocé observou que o telepluvibmetro esta fora
de servico. Como vocé registrara na coluna 61 do
formulario IEPV 105-78, que houve chuva?

a) X.

b) XXX.

¢) 0000 (zero, zero, zero, zero).
d) /11

e) X°X°

36. Os dados das observagbes meteoroldgicas
a superficie devem ser registrados no formulario
IEPV 105-78, manualmente, pelo Observador
Meteorologista ou Operador que as fez, com caneta
esferografica de tinta azul, em quantas vias do
Impresso?

a) 5 vias.
b) 4 vias.
c) 3 vias.
d) 2 vias.
e) 1 via.

37. Em EMS localizadas em montanhas, quando
a base da camada de nuvens estiver abaixo do
nivel da Estagdo, como vocé efetuara o registro no
formulario IEPV 105-787

a) /.

b) XXX.

c¢) 000 (zero, zero, zero).
d) XXXX.

e) NNN.

38. O registro da coluna 46 (QFF), no formulario
IEPV 105-78, deve ser efetuado somente nos
horarios de observagbes sinéticas e apenas nas
Estagcbes responsaveis por confecgao do/de:

a) TAF.

b) TEMP E PILOT.
c) AIRMET.

d) SYNOP.

e) GAMET.

39. A publicacdo MCA 100-16/2018, estabelece
a forma como devemos nos expressar aos
aeronavegantes na prestacao de uma informagéo.
Baseada nesta publicacdo, como devemos
pronunciar esta informacgao, VENTO 220°/8 KT?

a) Vento duzentos e vinte graus com oito nos.

b) Vento de duzentos graus com zero oito nés.

c¢) Vento dois dois zero graus, oito nés.

d) Vento dois dois zero graus diagonal zero oito nos.
e) Vento de duzentos e vinte e dois graus com zero
oito nos.

40. Como devera ser pronunciada, baseada na
fraseologia padrao da aviacao, o termo: “Altitude de
12.000 metros”?

a) Altitude uno dois zero zero zero metros.
b) Altitude uno dois mil metros.

c¢) Altitude uno dois triplo zero metros.

d) Altitude de doze zero zero zero metros.
e) Altitude de doze mil metros.

41. A base das nuvens observada esta em 1000
pés. Qual a forma CORRETA da pronuncia desta
observagao?

a) Base da camada em mil pés.

b) Altura das nuvens em uno zero zero zero pés.
c) Base da camada em uno triplo zero pés.

d) Altura das nuvens em uno mil pés.

e) Base das nuvens em mil pés.

42. Os Orgdos de Meteorologia Aerondutica
do SISCEAB, para a execugcao de suas
atribuicdes especificas, devem ser dotados de
Meteorologistas e Técnicos Meteorologistas. Salvo
as excepcionalidades, as atribuicdes em CMA-3/
EMS-3 sao executadas por:

a) ATCo — Controlador de Trafego Aéreo.

b) OEA — Operador de Estacao Aeronautica.

c) Meteorologista.

d) Operador de Posto de Visualizagao Remota.
e) Operador AIS.

43. Quando ocorrer um vento maximo e seu
nivel for determinado por meio de presséao, qual o
indicador que devera ser utilizado no 1° grupo da
Secao 3, e qual a forma que sera esta codificacao?

a) 77PmPmPm.
b) 77HmHmMHm.
c) 77TtTtTat.

d) 77VmVmVm

e) 77TMpMpMp.

44, Quando for utilizado sistema automatico de
observacgao e o tipo de precipitagdo ndo puder ser
detectado pelo referido sistema, qual a abreviatura
devera ser utilizada para a precipitacao?

a) NIL.

b) //11.

c) 0000.

d) UP.

e) Ud (undetected).

45, Marque a seguir a alternativa CORRETA.
Em funcao das finalidades e atribuicdes, os CMA
estao localizados conforme o seguinte:



a) CMA-1: Obrigatoriamente havera dois CMA-1 na
area de cada aerdédromo de jurisdi¢do de cada Orgéo
Regional.

b) Os CMA-1 estdo localizados em todos os
aerodromos do pais, por determinacdo do DECEA.
c) CMA-2: Nos aerddromos dotados de EMS-1 ou
EMS-2, e dotados de CMA-1.

d) CMA-3: aerdédromos dotados de EMS-3.

e) CMA-4: aerédromos dotados de SEM-4.

46. O estagio supervisionado aplicado ao técnico
meteorologista, oriundo do curso de formagdo em
PSNA, em um érgao que possua apenas um 6rgao
operacional, devera possuir uma carga horaria
minima de quantas horas?

a) 180 horas.
b) 120 horas.
¢) 60 horas.
d) 12 horas.
€) 6 horas.

47. Mensagem de posicao proveniente de uma
aeronave em voo contendo informagdes operacionais
e/ou meteoroldgicas, esta é uma definicao de:

a) SIGMET.
b) AIREP.
c) AIRMET.
d) ASHTAM.
e) SIGWX.

48. Quando o RVR for superior ao valor maximo
que pode ser determinado pelo sistema, o grupo
VRVRVRVR devera ser precedido por uma letra,
no qual VRVRVRVR devera ser o maior valor que o
referido sistema pode determinar. Assim, se o RVR é
avaliado como superior a 2.000 m, como devera ser
informado?

GABARITO

a) M2000
b) +2000.
c) P2000.
d) +2000M.
e) 2000+

49. Na sua observagao, vocé percebeu que ha a
presenca de trovoadas associada(s) a nuvem(ns) CB
a aproximadamente 18km do ponto de observacao
do aerodromo. Nesta situagcdo vocé associaria o
qualificador VC?

a) Nao utilizaria o qualificador VC, pois esta a mais
de 16km do aerédromo.

b) Informaria como VCTS.

¢) Informaria somente como TS.

d) Como esta a mais de 16km nao informaria o TS.
e) Informaria somente como CB.

50. O operador da Estacao “X”, confeccionou um
SPECI as 10:37 UTC, informando chuva moderada.
Supondo que esta chuva tenha se mantido com a
intensidade inalterada e ndo tenha havido interrupgao,
qual sera o codigo registrado pelo operador da
Estagdo no METAR das 12:00 UTC?

a) 21 Chuva n&o congelante.

b) 62 Chuva, ndo congelante, intermitente, moderada
na hora da observacao.

¢) 63 Chuva, nao congelante, continua, moderada na
hora da observagao.

d) 65 Chuva, n&do congelante, continua, forte na hora
da observacao.

e) 77 Chuva, congelante, continua, moderada na
hora da observagao.

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgagéo do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 29/04/2019.



